Szakhatósági igazgatási díjak építésügyi hatósági eljárásokban

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Az építésügyi hatósági kérelem benyújtásával együtt, vagy az építésügyi hatóság által kiadott hiánypótlási felhívás alapján az építésügyi hatósági eljárásokról és az építésügyi hatósági ellenőrzésről szóló 193/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet 1. mellékletében felsorolt, az engedélyezési eljárásban érintett szakhatóságok igazgatási szolgáltatási díjait kérelmezőnek be kell fizetnie.

1.
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Szerencsi Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Intézete (3980 Sátoraljaújhely, Kossuth tér 5.) részére az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat egyes közigazgatási eljárásaiért és igazgatási jellegű szolgáltatásaiért fizetendő dijakról szóló 1/2009. (I. 30.) EüM rendelet 1. melléklet XI. 19. pont szerint 8.700,-Ft összegű igazgatási szolgáltatási díjat kell fizetni.

3. Észak-magyarországi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség

(3525 Miskolc, Mindszent tér 3.) a környezetvédelmi, természetvédelmi, valamint a vízügyi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 33/2005. (XII. 27.)KvVM rendelet 1. sz. melléklet VI fejezetének
2.1. - elvi építési, építési, összefoglalt építési fennmaradási, bontási engedélyezési járás esetén 14.000,-Ft,

2.2. -   használatbavételi engedélyezési eljárás esetén 8.500,-Ft összegű igazgatási szolgáltatási díjat kell fizetni.

3. Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Miskolci Járási Hivatal Járási Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatal (3530 Miskolc, Rákóczi u. 11.) részére az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 29. § (1) bekezdése alapján 3.000,-Ft, eljárási illetéket kell fizetni, melyet illetékbélyeg formájában kell a kérelemhez benyújtani.
