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Vélemény a kistérségi rendszerről és a járások kialakításáról a TÖOSZ számára
A kistérségi rendszer vegyes megítélése mellett úgy gondoljuk, hogy a viszonylag nagy területet lefedő, egy területi egységet (szerveződjön az történelmi, kulturális, vallási, gazdasági, vagy tényleges földrajzi lehatárolás szerint) alkotó (települési) közösségeknek szüksége van az összefogásra, a valamilyen szintű területi integrációra. Különösen igaz ez az olyan térségek esetében, ahol az aprófalvas településszerkezet dominál. 

A rendszerváltást követő évtized sajnos nagyon eltávolította egymástól a településeket, még az olyan erős egymásrautaltságot mutató, nagy történelmi múlttal rendelkező térségek esetében is, mint Tokaj-hegyalja, a Hegyköz, és saját térségünk a Bodrogköz. 1989. megadta a „teljes autonómiát” (az önrendelkezés jogát) Magyarország valamennyi településének, ám a viszonylagos jólétet követően az élet megmutatta ennek a rendszernek a betegségeit.

Egyértelművé vált, hogy nem tud minden település minden önkormányzati feladatot ellátni, nincsen meg ennek sem a forrás, sem a szakmai oldala.

Mind többen jöttek rá arra, hogy az egykori járási rendszer - a maga demagógiái mellett - igen is jó elképzelés volt. A kis települések, elsősorban az ország legszegényebb részein, nem képesek önállóan működni, nem lehet minden településnek főállású polgármestere, és hivatala. 

Erre reagált először a 1997. évi CXXXV. törvény a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről, majd pedig az EU-s területfejlesztési szakpolitika elvárásainak is megfelelve a 2004. évi CVII. törvény a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról.

A Bodrogközi Többcélú Kistérségi Társulás 2005 szeptemberében alakult meg, a korábbi területfejlesztési társulás „utódjaként” miután a Bodrogközi kistérség levált a Sátoraljaújhelyi kistérségről.

Az önálló kistérségi irodát 2006. elején hozták létre, mindössze két munkaszervezeti dolgozóval.
A Társulás által ellátott feladatok lényegében a társulási megállapodásban lehatárolt területek mentén szerveződnek, a legfontosabbak pedig az önkormányzati kötelező feladatellátáshoz kötődnek.

A kistérségi rendszer egyértelmű pozitív hozadéka olyan feladatok ellátása, szükségletek kielégítése, amelyekre önállóan a Bodrogköz talán egyetlen települése sem lenne képes. 

A Társulás a megalakulása óta eltelt közel öt esztendő alatt igen jelentős szervezeti fejlődésen ment keresztül, költségvetésének főösszege - a fejlesztési források, egyedi pályázati pénzek nélkül - meghaladja az 500 millió Ft-ot. 
Jelenleg, a Társulás fenntartásában működő költségvetési szervek dolgozói létszáma meghaladja a 140 főt.
A munkaszervezet dolgozói összetétele az ellátott feladatokhoz igazodik. Külön referense van a kulturális, az oktatási, és a területfejlesztési feladatellátásnak, míg a szociális alapellátás, a gyermekvédelem és a pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátására saját intézményt hozott létre a Társulás.
A Bodrogközi Kistérség Többcélú Társulása - a természetesen itt is meglévő feszültségek ellenére - komolyan vette az „egyedül nem megy szlogent”, és bár eleinte kizárólag az ösztönző normatívák, és egyedi fejlesztési támogatások lehívása volt a fő cél, nyugodtan kijelenthetjük, hogy új töltetet kapott a „Bodrogköz” szó, újra él a térségi identitás és folyamatosan bővül a közösen ellátott feladatok köre, a meglévő, sok esetben igen élesen jelentkező helyi ellentétek ellenére.
Számos olyan új kezdeményezés valósult meg, amelyek összefogás nélkül elképzelhetetlenek lennének. Térségünk esetében mindenképp szükség van

Ellátott fontosabb feladatok és azok szervezeti formája:

I. Szociális alapellátás, gyermekvédelmi, gyermekjóléti feladatok:

A Társulás saját intézménye (Szociális Szolgáltató központ) látja el immáron mind a 17 kistérségi településre vonatkozóan.
Szervezeti egységek:

1. Idősek klubja
2. Házi segítségnyújtás

3. Támogató szolgálat
4. Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

5. Fogyatékosok nappali ellátása

6. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
7. Szociális étkeztetés

Itt kell rögtön megjegyezni, hogy a Társulás illetve a korábbi intézményfenntartó társulások létrejötte előtt, a szociális ellátó rendszer és a gyermekvédelem romokban hevert szinte a kistérség valamennyi településén, akár az ellátások kiépítettségét, akár a szakmai szintet, akár a kapcsolódó infrastruktúrát vagy a szakember ellátottságot nézzük. A támogató szolgálat, a fogyatékos nappali ellátás, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás egyáltalán nem létezett, a többi ellátási forma pedig vegyes lefedettséggel és sok hiányossággal működött. A rendszernek köszönhető, hogy a legkisebb településekre is eljutott minden ellátási forma, sok esetben egy szakember 4-5 települést is ellát. Önerőből sikerült valamennyi ellátás jogszabályok által előírt, megfelelő színvonalú infrastruktúra igényét kielégíteni, és ezek fejlesztése folyamatos. Rendkívül jól működik a Szociális háló, a jelzőrendszer és nagy segítség a kistérségben létesített Gyámhivatal. A kiépült idősellátás révén joggal érezheti magát a társadalom teljes jogú tagjának újra valamennyi, a hajlott korba lépő honfitársunk.  
II. Oktatás:

Pedagógiai szakszolgáltatás: Társulásunk (2009. január 1.-től) a Záhony és Térsége Többcélú Kistérségi Társulással közösen tart fenn Egységes pedagógiai Szakszolgálati Intézményt, az országban egyedülálló együttműködést (Két régióból, két megyéből, két kistérségi társulás közreműködésével) produkálva, mindkét kistérségben működő telephellyel.
A Társulási Tanács, a tagtelepülések példaértékű hozzáállással érezték át egyöntetűen az intézmény létrehozásának fontosságát. Sajnos az ország leghátrányosabb helyzetű kistérségében extrém magasságot ér el a halmozottan hátrányos, a hátrányos, a cigány, a valamilyen fogyatékossággal élő, magatartászavaros gyermekek száma. Ez a „gyermekállomány” önmagát generálja, amennyiben a problémás gyermekek nem jutnak időben (az idő faktor döntő fontosságú!) megfelelő szintű ellátáshoz. Térségünk ebből a szempontból is hátrányos helyzetből indult, hiszen bár nem települési önkormányzatok kötelező feladata a pedagógiai szakszolgálat létrehozása, de a rászoruló gyermekek számára biztosítani kell az ingyenes hozzáférést a szolgáltatásokhoz.
A minket érintő hátrány gyakorlatilag a szakszolgálatok közoktatásban való megjelenésétől fennállt, hiszen a környező kistérségek, városok szakszolgálatai csak a legfontosabb eseteket tudták vállalni (igen komoly pénzekért), ám a szűréseken kívül ott sem történt semmi, a lényegi fejlesztések elmaradtak. A vizsgálatok megállapították a szükségleteket és utána gyakorlatilag nem történt semmi.

Az intézmény létrehozását úgy vállalták a tagtelepülések, hogy az első évben hozzájárulást kellett fizetniük a fenntartáshoz, amely a sok esetben működési hitelekből élő településektől példaértékű. Az ellátotti szám már a második évben elérte az 1000 főt, amely a 3000 fő óvodás és iskolás korú gyermek számhoz viszonyítva döbbenetes szám, és nem is tudunk minden ellátási szükségletet kielégíteni.

A Szakszolgálat működtetésénél, fenntartásánál a kistérségi kiegészítő normatíváknak alapvető szerepe van, hiszen a normál finanszírozás (kötött felhasználású normatíva) egyáltalán nem fedezi a fenntartást. 

Pedagógiai szakmai szolgáltatás: Elsősorban szervezési feladatok, főállású oktatási referens foglalkoztatásával.

Igen fontos szerepe van az oktatási referens munkájának a térségi identitás alakításában, azzal hogy az egykoron kiváló kapcsolatot ápoló Bodrogközi intézmények kapcsolatainak az újjáépítését segíti. Kistérségi munkaközösségek, tanulmányi versenyek, sportesemények szervezése, működtetése, oktatási társulások munkájának segítése, pedagógiai szakszolgálat működésének segítése, pályázatok koordinálása, írása, tanügy-igazgatási tevékenység a fő feladatai. 
Az iskolákba való bejárás segítésére közösségi buszt szereztünk be, és elkészült a kistérség közoktatási és esélyegyenlőségi intézkedési terve, amely a térségi gondolkodást és a tudatos tervezést segíti.

III. Kultúra-közművelődés:
A Társulás önálló közművelődési referenst alkalmaz, valamint létrehozta a kistérségi közkincs kerekasztalt, amelybe a kistérség 17 települése delegál kulturális, közművelődési területen dolgozó szakembereket, pártolókat, civil szervezetek képviselőit. Óriási szerepe van a néphagyományokban, történelmi emlékekben gazdag bodrogköz kulturális élete feltámasztásában (folyamatos nyertes pályázatokat produkálunk kulturális rendezvényekre, kiadványokra, színházi fellépések szervezésére), ennek eredménye például a kistérségi közművelődési stratégia elkészítése, a kistérségi rendezvények összehangolása, generálása, a TDM szervezetekhez való csatlakozás, vagy a bodrogközi amatőr csoportok munkájának segítése.
A Társulás mozgókönyvtári ellátást biztosít a kistérség valamennyi településére vonatkozóan, amelynek köszönhetően, életre keltek a porosodó könyvtárak, állandó az állományfrissítés, folyamatosan bővülnek a nyújtott szolgáltatások és javul azok színvonala, megújultak a közművelődési színterek, javult az informatikai ellátottság. Állandó jelleggel elérhetőek a szolgáltatások, a szakmai munkát a közművelődési referens felügyeli. 
A Tanács a kultúra ápolása céljából nagy összegben adott támogatást egy bodrogközi monográfia, egy bodrogközi néprajzi hagyományokat feldolgozó tanulmány, és a Bodrogköz Kincsei című átfogó néprajzi könyv megjelentetéshez.

IV. Területfejlesztés:

A területfejlesztés az egyik legmarkánsabban jelentkező feladat, amelynek ellátására a kezdetektől területfejlesztési koordinátort alkalmaz kistérségünk. Feladata a Társulás fejlesztési feladatainak a koordinálása, a települések tájékoztatása a fejlesztési lehetőségekről, saját pályázataink részbeni elkészítése.

A Társult települések részéről folyamatos igény mutatkozna konkrét pályázatírói kapacitásra helyből, ehhez azonban nem áll rendelkezésre megfelelő számú szakember, illetve nincs meg ezek alkalmazásának anyagi fedezete.

Ezt lehetne orvosolni azzal, ha a kistérségi koordinátorok konkrétan a Társulásoknál lennének alkalmazva, és teljes energiájukkal a kistérségeket tudnák segíteni.

Az átfogó tanulmányok, tervek közül elsőként született meg a Kistérségi fejlesztési stratégia, majd a Kistérségi cselekvési terv, amely térségi tervezést, a települési tervek összehangolását hivatott megfogalmazni. 

A leghátrányosabb kistérségek esetében jó ötletnek és kezdeményezésnek tartottuk az LHH rendszert, hiszen a helyi igényeknek megfelelően, célirányosan és elkülönítetten érkezhetnek komoly források térségünkbe, nem versenyezve a jobb helyzetben lévő és esetlegesen jobb összeköttetésekkel rendelkező településekkel, térségekkel.

Az LHH programon keresztül a mintegy 1,3 milliárdos kistérségi infrastruktúra fejlesztés mellett több mint 600 millió forintot nyertünk foglalkoztatási programokra, amelyek megvalósítása elkezdődött.

Ezt az elvet, és forráselosztást mindenképp fent kellene tartani, és még nagyobb teret adni a helyi fejlesztési plénumoknak (fejlesztési bizottság, fejlesztési tanács) a valós igények alapján meghatározott fejlesztések támogatásának meghatározásánál. 

Hasonló szisztémában tudnánk elképzelni a hazai források (amennyiben lesznek) elosztását is, amikor is itt helyben mondhatjuk ki a végső szót a fejlesztésekre, nem csak bábként működünk közre.

V. Belső Ellenőrzés:
A Társulás ezen a területen is saját szakembert alkalmaz 2009.-től, amely által egy részben hiányos szolgáltatást, illetve önkormányzati feladatot tudunk megoldani közösen, a kiegészítő kistérségi források által.
A Társulás számos más feladatot lát el, amelyekben óriási előnyt jelent a közös képviselet, az érdekek összehangolása. Néhány ezek közül:
· Térségi közszolgáltatások koordinálása

· Munkahelyteremtés: Kistérségi közmunkaprogramok szervezése

· Környezetvédelem

· Turisztika

· Térségi közlekedés

· Egészségügyi alapellátás (orvosi ügyelet)

· Munkavédelmi feladatok

· Katasztrófavédelmi feladatok összehangolása

· Határmentiség révén nemzetközi kapcsolatok építése

Térségünk esetében nem kérdés, hogy a lakosság számára biztosított szolgáltatások száma, színvonala sokat nőtt a Társulásos forma által, és talán ez lehet a követendő példa egyes hatósági feladatok ellátásában is. Ehhez azonban fel kell ruházni a kistérségeket hatósági jogkörrel, vagy a kistérségi központok hivatalának kell plusz feladatokat adni. Az ellátott igazgatási és hatósági feladatok színvonala ezzel nagymértékben emelkedhet és költségmegtakarítást is eredményezhet.

Szintén szükségesnek látjuk kezelni azt a problémát, hogy a Társulásoknak nincs rendeletalkotási joga, bizonyos önkormányzati feladatokról pedig csak így lehet gondoskodni.

Úgy gondoljuk, hogy sok térség esetében létkérdés az összefogás, az együttműködés, amelynek irányába a közigazgatás szükséges és tervezett racionalizálása is mutat, továbbá nagyon fontos uniós alapelv. 

Ennek igen fontos eszköze lehet akár hosszú távon is a vegyes megítélésű azonban már jól felépített, és a teljes országot lefedő kistérségi rendszer.

A rendszer esetleges átalakítása kapcsán, térségünk csak akkor maradhat életképes, amennyiben markáns térségi elhatárolódásából eredendő függetlenségét megőrzi, és nem kerül valamelyik környező nagyváros oldalvizeire.

Mivel döntéshozóink a járási rendszer kialakítása mellett tették le voksukat, fontolóra kell venni a jelenlegi rendszer fenntartását, esetenként teljes asszimilálását, annak tükrében, hogy milyen feladatokat szánnak a járásoknak. A Bodrogközi Kistérség Többcélú Társulása esetében nyugodtan elmondható, hogy egy komoly, térségfejlesztő, közszolgáltató szervezetről van szó. Aprófalvas térségünkben különösen nagy szerepe van az összefogásnak. Természetesen egy többtízezres nagyváros és annak vonzáskörzete esetében nem sok értelme van a kistérségi lehatárolásnak, de a tényleges vidék csak egymást erősítve maradhat életben. A rendszert lépésről-lépésre, a helyi igényeket, sajátosságokat figyelembe véve szükséges esetlegesen átalakítani, és a jó dolgokat fent kell tartani.
A korábbi rendszerek nagy hibájának tartjuk, hogy a kistérségekbe delegált vidékfejlesztési szakemberek (kistérségi megbízottak, koordinátorok, HVI-iroda vezetők, kamarák szakemberei) politikai alkuk mentén kerültek kinevezésre, sok esetben feladatok nélkül. Gyakorlatilag egymás mellett, látszólag közös célokért végeztek, végeznek látszatmunkát. Ha ezen szakemberek egy fejlesztési szervezetben kapnának megbízatást a többnyire összekapcsolódó fejlesztések hatványozottan generálhatnák egymást.

Érdemes tehát fontolóra venni, hogy a sokat kritizált kistérségi rendszerek számtalan esetben indítottak el példamutató térségi összefogásokat és komoly szerepet kaptak a lerombolt identitástudat újraélesztésében. 

Különösen igaz ez azon térségekre, ahol a történelmi múlt, a hagyományok, vagy a földrajzi határok egybe estek a meghúzott kistérségi határokkal.

Cigánd, 2011. szeptember 19.







        Oláh Krisztián sk.
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