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A levelet még 2011 szeptemberében a következő címzettek megkapták:
1. Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium: 

· Dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, közigazgatási és igazságügyi miniszter
· Dr. Szabó Erika területi közigazgatásért és választásokért felelős államtitkár
2. Belügyminisztérium:
· Dr. Pintér Sándor Belügyminiszter
· Tállai András önkormányzati államtitkár
3. Dr. Hörcsik Richárd Zemplén országgyűlési képviselője

4. Demeter Ervin Borsod-Abaúj-Zemplén megye Kormányhivatalát vezető kormánymegbízott
5. Dr. Lázár János Fidesz-frakció vezető, Hódmezővásárhely polgármestere
6. Dr. Mengyi Roland Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés elnöke
Tisztelt Cím!

Magyarország 2010. évben megalakult új kormánya, az új állami vezetés kezdetektől határozottan lépett fel a közigazgatás, önkormányzás átszervezésével kapcsolatban. Első lépésként létrejöttek az új Kormányhivatalok, de a legerőteljesebb változás a véglegesített önkormányzati törvény hatásaként és a járások kialakításával kapcsolatban várhatók. Ezek hosszú évtizedekre meghatározhatják a települések, vidéki térségek jövőjét, nem beszélve az egyébként is hátrányos, vagy leghátrányosabb helyzetűként besorolt településekről, jelenlegi kistérségekről.

A már koncepcionálisan megjelent és még bizonyára formálódó új Önkormányzati Törvény, és a „1299/2011. (IX. 1.) Korm. határozat a járások kialakításáról” igen erőteljes irányt mutatnak.

Félő azonban, hogy az elmúlt hat évben magára találó, és az utóbbi időkben összefogását is megmutató, töretlen élni akarásról tanúskodó Bodrogköz kap-e helyet ebben az új világban???

A Bodrogköz évszázadokon keresztül nyögte az elszigeteltség terheit. A rendszerváltás, a Tisza-híd átadása, Cigánd várossá nyilvánítása 2004-ben, a schengeni határnyitás - hogy csak az elmúlt 20 év legfontosabb eseményeit említsük, mind-mind nagy reményekkel töltötték el településinket, bízva a felemelkedésben, abban, hogy nemcsak a Magyar Köztársaság térképén fogunk helyet kapni, hanem ténylegesen számolnak velünk.  Ezt erősítette meg a Bodrogközi Kistérség önálló területfejlesztési – statisztikai egységként való létrehozása. A Történelmi Bodrogköz sajnos nem képezhet valódi, fizikai értelemben vett egységet, de talán identitásunkat sikerült visszaszereznünk. 

Az elmúlt egy év igenis megerősítette a Bodrogközt, s bár sok esetben parázs viták mellett, de építő munkát folytattunk. Településeink helyzete sok esetben kilátástalannak tűnik, de az egység formálódik, polgármestereink eltökéltek. 18 000 magyar ember él az ország legelmaradottabb térségének 17 településén, közel 400 km2 területen, így a jövőjüket úgy kell formálni, hogy valóban az érdekeiket tartsuk szem előtt.
Nagyon fontosnak tartjuk, hogy 2010-ben a Bodrogközben mind az országgyűlési, mind a helyhatósági választások forradalmat és igazi áttörést hoztak, hiszen a jobboldal 2010. áprilisáig képtelen volt legyőzni a baloldalt a térségben. Önkormányzati szinten - ami nagyon fontos - a térségi összefogást azóta megtestesítő Cigánd, és az új jobboldali érzelmű városvezetés is megvívta a maga harcát, és legyőzte a közel 30 éve bábáskodó helyi szocialista hatalmat. Óriási elvárásokkal állt be minden település Cigánd mögé a sorba, és várták a megújulást. Ez helyi szinten megindult és az ország legszegényebb vidéke valóban összefogott. A járásokkal kapcsolatban kialakult érthetetlen és logikátlan döntés azonban újra megkavarta a port. A néhány településen meglévő baloldali településvezetők egyből megérezték a lehetőséget és az egység megingását, és pillanatok alatt megfordították a közhangulatot. Ennek különös jelentősége van akkor, amikor számos népszerűtlen döntést kell meghozni. Csak remélni tudjuk, hogy a Bodrogköz még valóban Magyarország térképén van, és nem akarják Honatyáink a végsőkig elkeseredett ám még kitartó Bodrogközi embereket „halálra ítélni”.

Nagyon nem szeretnénk, ha a baloldal ezt a valóban érthetetlen és valóságtól elrugaszkodott döntést saját maga javára fordítaná. 

A Bodrogközi kistérség az ország talán legszegényebb, legelmaradottabb vidéke. Településeink mindennapi harcot vívnak az életben maradásért. A Bodrogköz, a 17 település vezetői nem tehetik meg azt, hogy településeiket újra elszigeteljék és valamely környékbeli „nagyváros” árnyékába juttassák. A Bodrogköznek egységre van szüksége, nem engedhetjük meg, hogy mások rendelkezzenek saját sorsunk felett a jövőben. 
Fentiek miatt egyértelmű igényként és javaslatként fogalmazódik az meg, hogy a Bodrogközt önálló járásként vegyék számításba országunk döntéshozói, törvénykezői.

Ellenkező esetben tovább fokozódna az egyébként is óriási lemaradásunk, a Bodrogköznek gyakorlatilag aláírják a halálos ítéletét.

A járások kialakításánál sokkal ésszerűbbnek tartanánk, ha a Zemplén jelenlegi központjai (Sárospatak, Sátoraljaújhely, Cigánd) egyaránt járási székhelyek lennének, hiszen a térség földrajzi, közlekedési térképekeit nézve, nagyjából hasonló területeket és lakosságszámot látnának el, sokkal inkább biztosítva a lakosság közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférését. Meggyőződésünk, hogy így a Magyarország Kormánya is logikus és elfogadható döntést hozna, amellyel nagyban segítené a kormányzati politika elfogadtatását.

A járások kialakításáról szóló 1299/2011. (IX. 1.) Kormány határozatban foglaltak úgy gondoljuk, egyértelművé teszik azt, hogy a Bodrogköz nem kerülhet a környező nagyobb városok „befolyása” alá és önállóan folytathatja rögös útját azért, hogy megőrizze identitását, építse jövőjét, és legyen is jövője az ország leghátrányosabb helyzetű térségének. Ennek megfelelően elemeztük a fenti számú Kormány határozatot.
b)  A járások kialakításával olyan területi léptékű alsószintű államigazgatási egységek jöjjenek létre a település és a megye szintje között, ahol a telepített feladatok méretgazdaságos elvégzésére van lehetőség. 

c)  A járások kialakítása vegye figyelembe az országon belüli településszerkezeti különbségeket, az egyes nagytérségek sajátosságait. 
d)  A járásrendszer bevezetése biztosítsa a térszervező funkciókat betöltő települések fejlődését, és lehetőség szerint járuljon hozzá az ország hátrányos helyzetű térségeinek felzárkóztatásához. 

A Bodrogköz jelen besorolás szerint az ország leghátrányosabb helyzetű kistérsége, amely azonban 2005-ös megalakulása óta jelentős fejlődésen ment keresztül. A fejlődés elsősorban az itt lakók közszolgáltatásokkal való ellátottságában mutatkozik meg, hiszen a munkanélküliség több évtizedes problémáit ennyi idő alatt lehetetlen volt megoldani. A korábbi elkülönített Kormányprogram (LHH) elindított néhány nagy volumenű térségi foglalkoztatási programot, amelyek jelenleg is folyamatban vannak. Mindenképp szükségesnek tartjuk, hogy fennmaradjanak az ilyen jellegű kezdeményezések, hiszen csak így szállhatunk versenybe a tőlünk nagyságrendekkel nagyobb potenciállal bíró térségekkel, településekkel. Több alkalommal jeleztük, hogy esetünkben mind a jelenlegi kistérségi munkaszervezet és a székhely település, Bodrogköz egyetlen városa, Cigánd is komoly térségszervező, és térségi szolgáltató feladatokat lát el, amelyek abszolút illeszkednek a méretgazdaságosság fogalmához, nagyban javítva az aprófalvas településszerkezetű Bodrogköz közszolgáltatási színvonalát. A Bodrogköz egységét erősítve településeink elfogadták azt, hogy együtt könnyebb, és a korábban nem létező ellátási formák (területfejlesztési szakember, kulturális-közművelődési referens, oktatási referens, belső ellenőr, tűz-és munkavédelmi felelős, fogyatékos nappali ellátás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató szolgálat, családsegítés, gyermekjóléti szolgálat stb.) közös működtetése mellett több tucat fejlesztési tervet, koncepciót dolgozott ki az „együtt könnyebb” elv mentén.
e)  A járások területének kialakítása során törekedni kell a járás területének más állami, államigazgatási területi egységekkel, illetékességi területekkel való összhangjára, határaik lehetőség szerint metszés nélküli egybeesésére. 

Cigándon, mint városi funkció gyámhivatal, okmányiroda, építésügyi hatóság, több mint 30 fős rendőrőrs, oktatási társulás működik. A többcélú kistérségi társulás, cigándi székhellyel, intézmény fenntartóként 130 fős dolgozói létszámú, teljes térségi lefedettségű szociális intézményt (idősek klubja, házi segítségnyújtás, támogató szolgálat, családsegítő és gyermekjóléti szolgálat, fogyatékosok nappali ellátása, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés), pedagógiai szakszolgálatot, háziorvosi ügyeletet tart fenn. Az önálló kistérségi iroda látja el a központi igazgatási, gazdasági feladatokat, a pedagógiai szakmai szolgáltatást, a belső ellenőrzési, a területfejlesztési, a munkavédelmi, a turisztikai feladatokat, térségi kulturális és közművelődési referenst foglalkoztat, határmentiség révén ápolja a nemzetközi kapcsolatokat, közreműködik a térségi közlekedésszervezésben, és térségi közmunkaprogramok megvalósításában, csak hogy a legfontosabbakat említsük. A térségben működik továbbá munkaügyi kirendeltség és mentőállomás is. Nagyon komoly térségi integrált feladatokat fog ellátni a Cigándon megépült, hamarosan megnyíló Bodrogközi Járóbeteg Szakellátó Intézet.

g) A járási székhely olyan település legyen, ahol már kiépült az államigazgatási infrastruktúra. 

h)
A járáson belül a székhelytől legtávolabb levő település lehetőség szerint ne legyen messzebb 30 kilométernél, a székhely kijelölésénél figyelembe kell venni a közlekedési infrastruktúra és a közúti-vasúti megközelíthetőség szempontjait, a tömegközlekedési lehetőségeket.

A Bodrogközi Kistérség jelenlegi központja és az egyetlen városi rangú települése Cigánd, abszolút centrális helyzetben van, amely a Bodrogköz egyetlen településétől sincs 30 km-nél messzebb, sőt a lakosság döntő többsége 20 km-en belül lakik. A környező megyén belüli városok, úgy mint Sárospatak, vagy Sátoraljaújhely egyes Bodrogközi településektől 50 km-es távolságra vannak, de a jelenlegi központ Cigánd is messzebb van, mint 30 km. A távolságok mellett maga a tömegközlekedés is katasztrófális, ahogyan az utak állapota is Sárospatak, vagy Sátoraljaújhely irányába. A térségi feladatellátás központja egyértelműen Cigánd, akár az államigazgatási, akár a közszolgáltatási-intézményfenntartói feladatokat nézzük. 

o)  A meglévő ügyintézési helyszíneket lehetőség szerint fenn kell tartani.
A Bodrogközben jelenleg kialakult intézményrendszer alkalmas akár új feladatok ellátására is a meglévő feladatok fenntartása mellett.

3.  A Kormány felhívja a közigazgatási és igazságügyi minisztert, hogy készítsen koncepciót a járások kialakításáról és biztosítsa az érintett társadalmi szervezetekkel történő széles körű szakmai egyeztetést. 

Ennek megfelelően a Bodrogközi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa tárgyalta az „1299/2011. (IX. 1.) Korm. határozat a járások kialakításáról” – ban foglaltakat és az alábbi döntést hozta:
A Bodrogközi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa, egyhangú döntéssel foglalt állást egy önálló Bodrogközi járás kialakításában, és felkérte Cigánd Város Polgármesterét, a Bodrogközi Többcélú Kistérségi Társulás elnökét, hogy ezirányú döntéséről értesítse az önkormányzati átalakításban elsődleges döntéshozói jogkörrel rendelkező szerveket, intézményeket, döntéshozókat!
Kérem Önöket, hogy megalapozott döntést hozva vegyék figyelembe az általunk leírtakat, valamint a többcélú kistérségi társulás polgármestereinek egybehangzó állásfoglalását a járási rendszer kialakításánál.
Köszönettel és Üdvözlettel:
Cigánd, 2011. szeptember 19.

Oláh Krisztián sk.





 A Bodrogközi Többcélú Kistérségi Társulás elnöke, 








Cigánd Város Polgármestere
